

El histórico documento en que se otorga al Generalísimo la Gran Cruz Laureada de San Fernando

Por avería en una de nuestras máquinas no nos ha sido posible publicar ayer el presente Decreto.

He aquí el texto íntegro del histórico decreto leído ayer por el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, excelentísimo señor teniente general don Francisco Gómez-Jordana y Sosa, conde de Jordana, en el acto de imponer a Su Excelencia el Generalísimo Franco las insignias de la Gran Cruz Laureada de San Fernando, que le fué otorgada.

Ganada gloriosa y totalmente la guerra que la anti-España desencadenó en nuestra Patria, la nación entera y, a su cabeza los Caballeros de la Orden de San Fernando, reunidos en Capitulo, solicitó del Gobierno que haga justicia al gran Caudillo que con su leonismo castrense dió cuenta de ella al país en aquel histórico parte del primero de abril, que textualmente decía: "La guerra ha terminado".

El triunfo de las armas nacionales fué logrado por el esfuerzo admirable del Ejército, integrado por la juventud española que tan generosamente dió su sangre, y alentado por el sacrificio de la España Nacional, que tan estrechamente unida ofreció al mundo inimitable ejemplo.

Más, sobre todo, destaca el Generalísimo, iniciador y verdadero artefacto de nuestro Glorioso Movimiento, que en aquellos angustiosos días en que el enemigo contaba con abrumadora superioridad de elementos y apoyos y dominaba mar, tierra y aire, logró con tenacidad y patriotismo iniciar la organización del nuevo Ejército, y después, con singular pericia y audacia, transportó a la península, desde nuestra Zona de Protectorado en Marruecos, las fuerzas que unidas a las que ansiosas esperaban emprendieron las rutas victoriosas conducentes a la reconquista de gran parte de Andalucía y Extremadura, hasta lograr el enlace con las que denodadamente luchaban en el Norte.

Y después de treinta y tres meses de guerra, en que se derrochó arte y valor, no sólo contra nuestros enemigos, sino contra gran parte del mundo que se ayudaba, treinta y tres meses de verdadera epopeya, y en ellos etapas tan gloriosas como la heroica defensa del Alcázar de Toledo, San-

ta María de la Cabeza, la marcha sobre Madrid, la liberación de Oviedo, la campaña del Norte, las operaciones de Teruel y Alfabra, los avances hasta el Segre y el Mediterráneo, la campaña del Ebro, verdadero modelo de estrategia, inicio del derrumbamiento del adversario y, como digno remate de tanto esfuerzo y prueba inequívoca de la rotunda derrota de los enemigos de España, el dominio total del territorio nacional.

No se trata de la obra de un general en jefe que llene cumplidamente los requisitos que exige el artículo 35 del Reglamento de la Orden de San Fernando para ingresar en ella, sino que el caso presente es el del gran Caudillo que al frente de la Nación en armas salvó a su Patria, devolviéndole la independencia y el orden y además rindió al mundo entero el mayor servicio que pudo prestar: la paz, al derrotar al bolchevismo en nuestro solar patrio, salvando con ello la civilización seriamente amenazada.

Es, pues, acto de justicia el que realiza el Gobierno al tener el honor de interpretar el sentimiento unánime del país y dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 35 del Reglamento de la Orden de San Fernando, aprobado por Reales Decretos de 5 de junio de 1920, y por ello, de acuerdo con las atribuciones que le confiere la citada disposición, a propuesta del ministro de Defensa Nacional, ha tenido a bien acordar el que suscribe, como vicepresidente del Gobierno, lo siguiente:

Artículo primero.—En virtud de lo dispuesto en el artículo 35 del Reglamento de la Orden de San Fernando, por alcanzarse plenamente sus preceptos, y previos los trámites reglamentarios que en el mismo se exigen, se concede al Capitán General del Ejército y de la Armada, Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

Dado en Madrid, en el Día de la Victoria, 19 de mayo de 1939. Firman el documento, los excelentísimos señores don Francisco Gómez Jordana y Sosa y don Fidel Dávila Arondo, vicepresidente del Gobierno y ministro de Defensa Nacional, respectivamente.—Faro.

El pacto anglo-franco-soviético

En París ha causado penosa impresión el discurso pronunciado por Chamberlain acerca de este asunto

Se cree que Inglaterra no quiere ser esclava de los soviets

PARIS, 20.—En los círculos diplomáticos franceses, que tenían la impresión de que se arreglaría rápidamente el asunto de la formación del bloque democrático de mutua ayuda, ha causado penosa impresión la declaración hecha ayer en la Cámara, ya que viene a significar entre líneas que Inglaterra no confía en llegar a la conclusión de un pacto con los Soviets.

En los centros parisienses se teme que, contra lo que ha afirmado Mr. Chamberlain, exista una honda divergencia en la apreciación de los problemas por parte de Rusia y por parte de Inglaterra, no limitándose sólo a una mala interpretación de palabras.

Los periódicos franceses dicen que parece demostrarse que Inglaterra toma precauciones para no ser arrastrada por la URSS, ya que de hacerlo así Inglaterra ven-

dría a convertirse en esclava de los Soviets.

La Prensa de izquierda francesa arremete en su campaña, y dice que todo el pueblo francés pide que se llegue a la rápida conclusión del pacto con Rusia.

Pero "Le Jour" dice que en todas partes existe la impresión de que será necesario que la URSS excluya algunas de sus proposiciones, ya que son prácticamente inadmisibles para las otras potencias.

La "Action Française" dice que lo que hay que hacer es prescindir completamente de Rusia.

Agrega que en el Consejo de Ministros celebrado esta mañana por el Gobierno francés se han estudiado unas nuevas proposiciones, que serán presentadas a estudio de Rusia y de Hispano-América, que se asocia al acto.

A la derecha del cruce se situaron los generales-jefes de los Ejércitos y Cuerpos del Ejército con sus Estados Mayores, Cuerpo

Franco ofrece al Señor de los Ejércitos la victoria de España

Y pone su espada en manos del Cardenal Gomá, quien le bendice en nombre de Dios

MADRID, 20.—Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de Santa Dorotea la emocionante ceremonia de ofrendar el Caudillo su espada a Dios, como símbolo de la Victoria.

El acto ha sido emocionantísimo, singularmente cuando el Caudillo, después de la bendición que le dió el Cardenal Primado, no pudo contener la emoción que le embargaba que se tradujo en dos lágrimas que rodaron por sus mejillas.

A las once de la mañana millares de personas se habían situado a lo largo de las calles que desde Palacio van a la iglesia de Santa Bárbara. Cubrían la carrera fuerzas del primer Cuerpo de Ejército y una gran multitud.

Minutos después de la hora mencionada, Su Excelencia salió del Palacio Real en coche escoltado por la Guardia Jalfiana a caballo, en traje de gran gala.

El paso del lucido cortejo hasta Santa Bárbara fué indescriptible, aclamándose y aplaudiéndose delirantemente al Generalísimo y a España. Los acordes solemnes del Himno Nacional, interpretado por bandas del Ejército, hicieron mucho más emotivos los momentos.

A las Salesas fueron llegando con cortos intervalos las jerarquías eclesiásticas, el Cuerpo Diplomático, el Gobierno, representaciones del Ejército victorioso y las autoridades. Todas las personalidades pasaron al interior del templo, ocupando los lugares designados previamente.

En el presbiterio se hallaba el Cardenal Primado presidiendo una nutrida representación de prelados de España y de Hispano-América, que se asociaba al acto.

A la derecha del cruce se situaron los generales-jefes de los Ejércitos y Cuerpos del Ejército con sus Estados Mayores, Cuerpo

Diplomático, y enfrente se situaron los consejeros nacionales, Junta Política, alcalde, presidente de la Diputación, gobernador y demás autoridades.

Un enorme gentío se agolpaba frente al templo.

Su Excelencia fué recibido en el atrio por el Gobierno en pleno y por el obispo de Madrid-Alcalá, pasando con éste el Caudillo al interior bajo palio, cuyas varas eran portadas por ministros.

La esposa del Caudillo y su hija, ocupaban lugar preferente.

La iglesia presentaba un aspecto nunca visto por las joyas históricas y artísticas con que estaba exornada, imposibles de describir por su gran número y larga historia. Allí estaban el Arca Santa, el Cristo de Lepanto, la Virgen de Atocha, las cadenas de las Navas de Tolosa, los tapices de Pastrana...

El coro de monjes benedictinos de Santo Domingo de Silos entonó las antifonas del siglo X celebrando la visita del Caudillo y su vuelta victoriosa de la guerra, mientras el solemne cortejo, en medio de gran emoción, penetraba en el templo.

El obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, entonó el solemne Te Deum, y tras la misa, la ceremonia de la Victoria, en la que el Caudillo da gracias a Dios por la protección dispensada a las Armas de España.

Franco avanza sereno y humilde, a la vez señor pero vasallo del Rey de Reyes, dirigiéndose al sitio que ocupa el Cardenal Primado de las Salesas; adora a Dios y se acerca al Cardenal Gomá espada en mano.

El momento es indescriptible. El silencio es cortado por los sollozos y se ven lágrimas en muchos ojos.

Franco acude a ofrecer a Dios su Victoria, que es la Victoria de la Cristiandad, haciéndolo con las siguientes palabras:

SEÑOR ACEPTA COMPLACIDO EL ESFUERZO DE ESTE PUEBLO, SIEMPRE TUYO, QUE CONMIGO, POR TU NOMBRE, HA VENCIDO CON HEROISMO AL ENEMIGO DE LA VERDAD EN ESTE SIGLO.

SEÑOR, DIOS, EN CUYAS MANOS ESTA TODO DERECHO Y TODO PODER; PRESTAME TU ASISTENCIA PARA CONDUCIR A ESTE PUEBLO A LA PLENA LIBERTAD DEL IMPERIO, PARA GLORIA TUYA Y DE NUESTRA IGLESIA.

SEÑOR: QUE TODOS LOS HOMBRÉS COÑOZCAN QUE JESUS ES CRISTO, EL HIJO DE DIOS VIVO.

Franco, en medio de gran emoción, pese a su probada fortaleza, tiene en su voz tonalidades singulares en estos instantes.

Luego deposita su espada en manos del Cardenal Gomá, el cual, como la más alta jerarquía de la Iglesia, recibe la ofrenda y eleva sus preces al cielo diciendo:

EL SEÑOR SEA SIEMPRE CONTIGO.

QUE EL, DE QUIEN PROCEDE TODO DERECHO Y TODO PODER, Y BAJO CUYO IMPERIO ESTAN TODAS LAS COSAS, TE BENDIGA, Y CON AMOROSA PROVIDENCIA SIGA PROTEGIENDOTE ASI COMO AL PUEBLO CUYO REGIMEN TE HA SIDO CONFIAIDO.

COMO PRUEBA DE ELLO SEA LA BENDICION QUE TE DOY EN EL NOMBRE DEL PADRE, Y DEL HIJO, Y DEL ES- RITU SANTO.

En estos momentos, el Generalísimo Franco humillado ante la Majestad de Dios rinde tributo a la Realza Divina. Por su rostro, curtido por el sol y el frío de los campos de batalla, resbalan dos lágrimas. Su alma noble, sienta a Dios.

Poco queda ya. Luego sale el Caudillo y a su paso se rinden las palmas ofrendadas de España. Le siguen el Gobierno, prelados, Cuerpo Diplomático, jerarquías, autoridades...

Ya en la calle, vuelven a reproducirse las aclamaciones del pueblo a su Caudillo.—Faro.

Breve crónica internacional

Inglaterra, la Inglaterra de las tradiciones, sigue añorando la pretendida alianza con la URSS; pero tal alianza continúa sin realizarse. El Gobierno de Moscú no tiene más interés que en acrecentando los antagonismos entre las demás naciones, para aprovecharse luego. Por eso no quiere ligarse con pactos, y es inútil que Inglaterra trabaje para lograr la ansiada alianza.

Es innegable que el panorama internacional ha cambiado notablemente durante los últimos años. La Francia vencedora en 1918, ha sido vencida en la paz. Alemania enca-

denada en Versalles, vence después. Inglaterra, dueña de los mares, siente en estos momentos perales. Italia, arruinada y desarticulada después de la guerra europea, ha de ser tenida ahora muy en cuenta en el mundo. España asombra a Europa y al mundo con su renacer magnífico. El Japón, que no contaba para nada hace unos años, se ha convertido en la potencia de Oriente.

Y como consecuencia de todo esto, el mito de la URSS se está viniendo abajo a pasos agigantados.

El conde Ciano sale para Berlín

LA FIRMA DEL PACTO GERMANO-ITALIANO ACONTECIÓ EN LA HISTORIA DE EUROPA

ROMA, 20.—Esta mañana, en tren especial, ha salido de la estación Terminus de Roma el conde Galeazzo Ciano, con objeto de dirigirse a Berlín, donde se firmará el pacto germano-italiano, acordado en Munich.

La estación estaba adornada con banderas de los dos países, y a despedir al ministro asistieron a la estación numerosas personalidades, entre las que figuraba el alto personal de la Embajada de Alemania en Roma.

Acompañan al ministro el subsecretario de la Guerra, Parani, el director general de Política europea y el director general de Política en general del Ministerio de Negocios Extranjeros, jefe de ce-

monia, jefe del servicio de Prensa extranjera, numerosos periodistas italianos y otras personas.

El conde Ciano fué objeto de una cariñosa despedida por parte de la numerosa concurrencia que se hallaba en la estación.

LO QUE DICE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN, 20.—Con motivo de la firma de la alianza militar entre Italia y Alemania, los periódicos berlineses publican comentarios en los que destacan la importancia de este hecho.

Dicen que este será un acontecimiento llamado a tener resonancia en la Historia de Europa, ya que servirá para que dos pueblos fuertes formen un bloque, con que el que será menester contar siempre para todo lo que en Europa se intente.

Lea Vd. EL PROGRESO

El viaje del Duce por Italia

Ha visitado una instalación minera que se halla a dos mil quinientos metros de altura, conversando con los obreros en las galerías

AOSTA, 20.—Esta mañana ha salido el Duce de esta ciudad con objeto de visitar la zona minera de Cuneo.

En este pueblo, que se halla a mil quinientos metros de altura, el Duce fué recibido por una numerosa manifestación de mineros y campesinos, que le ovacionaron.

Después, acompañado de los ministros Starace y Aiferi, así como de otros personajes de su séquito y técnicos, subió al transbordador aéreo, para dirigirse a la cumbre de la montaña.

A dos mil quinientos metros de altitud se halla una villa minera, en la que viven quinientos obreros, los cuales habían trazado en la

montaña la palabra "Dux" con letras de cien metros de alto.

En las minas de hierro se extraen grandes cantidades de dicho mineral, calculándose que el filón tiene para ser explotado durante treinta años, obteniéndose anualmente 300.000 toneladas de mineral.

El Duce visitó las galerías, conversando con los mineros que trabajaban en las minas, a los que felicitó por su rendimiento y su cooperación a la labor de la autarquía italiana.

Luego regresó a Aosta, desde donde se trasladó a Funeo, siendo despedido en la estación por una multitud que le aclamaba.

El derecho al trabajo

La dirección de la economía alemana ha sufrido una sensible pérdida con la muerte del economista Bernhard Koehler, personalidad de gran relieve que desde hace años figuraba entre los colaboradores más identificados con el Führer y que se dedicaba al estudio de problemas de economía nacional y de la técnica del trabajo. Inspirándose en las ideas que Hitler formuló en su obra "Mi lucha", este notable economista ha destacado y defendido el principio del derecho al trabajo, declarando que las energías de un pueblo constituyen un factor de importancia decisiva para su progreso y deben desarrollarse principalmente en la juventud. Asimismo ha sido uno de los principales propugnadores del principio de la racionalización de la mano de obra y de la aplicación de la técnica moderna a la agricultura. En los últimos años se ha distinguido por su tenaz lucha contra la generalizada costumbre de comprar a crédito y contra las operaciones a plazos. A él estaban subordinados en todas las provincias del Reich los consejeros de economía regionales, a quienes Koehler solía llamar "la conciencia del Partido ante la economía". Las ideas expuestas por Koehler han hecho escuela y su obra quedará como una de las piedras angulares de la nueva política económica del Tercer Reich.

Sube el nivel medio de vida del pueblo alemán

Para formarse una idea de la mejora que ha experimentado el nivel medio de vida del pueblo alemán a partir del año 1933, basta con echar una ojeada a las estadísticas de consumo. En los artículos de primera necesidad, el consumo por habitante aumentó notablemente en 1937-38. Por ejemplo, la carne de 42,1 kilogramos, subió a 47,7; en la manteca de 7,5 a 8,7 kilogramos; y en la leche de 105 a 110,1 kilogramos por habitante y año. También se ha registrado un considerable aumento en el consumo de otros productos: así la cerveza que subió de 51,4 a 70,2 litros; los cigarrillos de 487 a 670 por año y persona. Esta mejora se debe en gran parte al aumento del número de obreros industriales y sobre todo a la subida de los salarios; en efecto en 1932 el total de salarios percibidos ascendió a 5.400 millones de marcos y en 1938 a 13.400 millones. Por consiguiente la cuota por individuo ha pasado de 1.459 a 1.783 marcos anuales. Ahora bien, como las tarifas se han mantenido estables de acuerdo con la prohibición de elevar los precios, la renta efectiva de jornales aumentó muy considerablemente, en particular por los suplementos de eficiencia, horas extraordinarias y la intensificación del trabajo a destajo.

El Caudillo pronuncia ante los generales, jefes y oficiales de las tropas que ayer desfilaron en Madrid una magnífica alocución

MADRID, 20.—Esta mañana a las doce y media, después de la solemnisma función religiosa que tuvo lugar en la iglesia de las Salesas, se celebró en el patio central del Banco de España el vino de honor a los generales, jefes y oficiales que ayer desfilaron con sus heroicas tropas en Madrid.

Al llegar el Caudillo, fué recibido con frenéticas ovaciones y gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, mientras que la banda de música dejaba oír los compases del Himno Nacional.

Asistieron también a este acto el ministro de Defensa Nacional, los subsecretarios del Ejército, Marina y Aire y los generales Queipo de Llano, Saliquet, Millán Atray y los que mandan los Cuerpos de Ejército y Divisiones que se encuentran en esta capital. Igualmente fueron invitados el gobernador y subgobernador del Banco de España y otras personalidades.

HABLA EL CAUDILLO

En medio de gran expectación, el Caudillo pronunció una magnífica alocución.

Camaradas míos del Ejército—comenzó diciendo—no os extrañe que no os diga nada nuevo. En los días de contacto con vosotros os he dicho ya cuanto pensaba.

Luego afirmó que el desfile celebrado le había llenado de alegría, pues ha demostrado al mundo que no se perdió la semilla de los heroísmos de ayer: el soldado español que valoriza nuestro Ejército y que es asombro de Europa.

En estos momentos en que se derrumban los muros del orden viejo, tenemos que hacer que el sol penetre en todas nuestras instituciones, y por lo tanto en el Ejército.

Soldados—agrega—con los cuales puede afrontarse una revolución. Fijáos bien: hablo de revolución, y que esta palabra no os asuste... (Una delirante ovación impide oír las siguientes palabras del Caudillo).

La aristocracia se ha formado en las batallas y no en los salones. Cuando se pusieron guantes y se dedicaron a hacer reverencias en los salones, empezó a decaer la aristocracia.

Vosotros ahora, volvéis a tener las manos encallecidas en los campos de batalla. Los que habéis luchado en Teruel, en Oviedo y en Huesca, no conocéis lo que es el peligro.

Compañeros de hoy y de ayer: todos juntos, a luchar por el porvenir de España. ¡Arriba España! A continuación se retiró Su Excelencia, en medio de una indes-

criptible ovación, que se repitió luego en la calle por el numeroso público que esperaba su salida.

EN EL MONASTERIO DE EL ESCORIAL

MADRID, 20.—Poco después de las cuatro de la tarde, Su Excelencia el Generalísimo abandonó Palacio para dirigirse al Monasterio de San Lorenzo de El Escorial a recibir las simbólicas llaves del mismo.

En El Escorial iba a celebrarse además una recepción del Cuerpo Diplomático acreditado en España en honor de Su Excelencia.

Todo el vecindario de los pueblos del trayecto rindió homenaje al Caudillo a su paso por los mismos, aclamándole entusiásticamente.

El coche ocupado por Su Excelencia era seguido por gran número de automóviles en que iban los ministros, autoridades, etc.

A las cinco llegó Su Excelencia de Madrid haciendo su entrada por La Lonja, donde le recibieron las autoridades locales y el rector del Monasterio, con el cual pasó al interior del edificio.

El Ministro de la Gobernación en Madrid

MADRID, 20.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que se encuentra en esta capital, recibió esta mañana en el despacho del Gobierno civil la visita de la Corporación municipal en pleno, presidida por su alcalde señor Alcocer.

El ministro dijo a los gestores del Ayuntamiento de Madrid: "Hay que hacer un Madrid nuevo y grande, y no me refiero tanto a su grandezza material, al estilo de lo que decían los alcaldes republicanos, sino más bien a su grandezza moral".

Se preocupó luego de los problemas pendientes de urbanización, y finalmente recomendó a los concejales: "Trabajen ustedes intensamente, para acabar con ese Madrid decadente y enfermizamente castizo, aunque para ello sea preciso destruir la Puerta del Sol y ese viejo caserón que se llama Ministerio de la Gobernación, en cuyo patio de Pontejos parece que huele todavía a ese crimen monstruoso que allí se fraguó".

Lea usted EL PROGRESO

El seguro de nupcialidad

ROMA.—En el cuadro de la gran reforma fascista de la previsión en beneficio de los trabajadores que ha llevado decididamente a Italia a la vanguardia en el campo de la asistencia social, merece particular mención el seguro de nupcialidad y de natalidad, introducido en el nuevo ordenamiento en sustitución del preexistente seguro de maternidad.

El subsidio de nupcialidad está establecido por un importe de 700 liras para los hombres y de 500 para las mujeres. Tienen derecho de percibirlo los trabajadores que en la fecha del matrimonio tengan una edad no superior a los veintiséis años y cuenten al menos con un año de contribución. El subsidio afecta a los dos cónyuges, cuando uno y otro estén asegurados y se encuentren en las condiciones arriba indicadas.

LUGO AL DIA

Todos los actos anunciados para ayer con motivo de las fiestas de la Victoria resultaron muy animados. El correspondiente al homenaje a los soldados estuvo lleno de entusiasmo, concurriendo a los cuarteles y hospitales una grandiosa manifestación.

Venta de piñas

En el almacén establecido en la calle de Pastor Díaz (Garajes del señor Pita), se venden piñas a 1,50 pesetas ciento, precio en almacén, autorizado por la Junta de Abastos.

Juventud de Acción Católica

En el día de hoy y media, se celebrará la reunión semanal del Consejo directivo.—El presidente.

SECCION DE ESTUDIOS Numerarios, jueves, a las ocho y media. Tema, "Las cuatro ramas de Acción Católica". Ponente, señor Rey.

SECCION DE PIEDAD Todos los actos que han de celebrarse el día de Pentecostés, se anunciarán previamente en el tablón de anuncios del Centro.—El vocal de piedad.

Ofrenda al Santísimo Sacramento

DONATIVOS RECIBIDOS Señores don: Antonio Rodríguez una peseta; Teodoro Jiménez, 2; un católico, 25; María Barreira, 10; Martín López, 1; una señora en acción de gracias, 50; una devota, 2; Eleuterio Villarino, 1; por favores recibidos, 5; Mercedes Soza, 5.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir



SECCION RELIGIOSA

EL EVANGELIO DE HOY

San Juan

En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: Cuando viniere el Consolador, el Espíritu de verdad que procede del Padre, y que yo os enviaré de parte de mi Padre, él dará testimonio de mí. Y vosotros daréis testimonio, puesto que, desde el principio está en mi compañía.

Os he dicho estas cosas, para que no os escandalicéis. Os echarán de las sinagogas, y aun ha de venir tiempo en que quien os matare, se persuada de que hace un obsequio a Dios. Y os tratarán de esta suerte, porque no conocen al Padre ni a mí. Pero yo os he hablado estas cosas, con el fin de que cuando llegue la hora, os acordéis de que Yo os las tenía dichas.

EN LA IGLESIA DE LA REVERENDAS MADRES AGUSTINAS

Mañana, festividad de la Gloriosa Santa Rita, se celebrarán desde las siete de la mañana misas rezadas, y a las ocho y media la de comunión general. A las nueve será la solemne, a cuya terminación se bendecirán y distribuirán las Rosas de la Santa.

A las siete y media de la tarde el último ejercicio de la novena,

con exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, sermón y bendición del Santísimo, que se dignará dar el excelentísimo señor obispo.

ASOCIACION DE LA MILAGROSA

En los ejercicios del Mes de Mayo que se vienen celebrando en la iglesia de San Juan de Dios, a las siete y media de la tarde predicará hoy, domingo, el señor doctor don Manuel Fernández Vázquez, profesor del Seminario.

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE

La Misa y el Viacrucis de ayer fueron en sufragio de doña Filomena Armas Gómez. Hoy, misa a las siete y el Viacrucis a las siete y media de la tarde, por los difuntos de doña Pilar Irizar, de Montenegro.

Día 22, a las mismas horas, por don Felipe Pérez Carro.

Día 23, Misa a las siete y el Viacrucis a las siete y media, por don Constantino Pillado.

Día 24, a las mismas horas, por doña Jesusa González Farfán, de Carvallo.

Día 25, por don Francisco Zabarce Acebal, capitán de Aviación.

LETRAS DE LUTO

A las doce de la mañana de ayer se celebró en la iglesia parroquial de Santiago, un solemne funeral por el eterno descanso de la distinguida señorita Rosario de Ron Pardo, dama enfermera de la Cruz Roja, fallecida en uno de los hospitales militares de Talavera de la Reina en donde prestaba sus servicios.

Su cadáver fué traído a Lugo siendo depositado en el domicilio de los hermanos de la fallecida, los señores de Ron (don Antonio), en donde se instaló la capilla ardiente. El cadáver estuvo velado por las señoritas enfermeras de la Cruz Roja y las de los hospitales que funcionan en nuestra ciudad, además de otras muchísimas personas de la amistad de los señores de Ron Pardo.

El templo de Santiago se vio concurridísimo de público, destacándose entre él muchas señoras y señoritas de la sociedad luguesa. Presidían el duelo, con los hermanos de la difunta, sus primos, los señores de la Barrera Pardo y otras destacadas personas.

Dijo la misa el cura párroco don Manuel Gómez Díaz, y ofrendó el hermano de la fallecida don Antonio de Ron Pardo. Después de este acto tuvo lugar el de la conducción del cadáver al cementerio, desde la casa mortuoria.

El féretro fué sacado en hombros hasta la carroza fúnebre por los hermanos y primos de la extinta señorita. Sobre la caja mortuoria se veían diversos ramos de flores, delicada ofrenda de íntimas amistades de los señores de Ron. Pendían de la carroza magníficas coronas de flores naturales, dedicada una por la Asamblea provincial de la Cruz Roja de Lugo

y enfermeras que prestaron sus servicios con la difunta en el hospital de esta institución, en esta ciudad, y otras de las enfermeras del hospital de Talavera de la Reina, de los heridos hospitalizados en dicho establecimiento y de las niñas de la Casa de Beneficencia municipal de Lugo.

Iban rodeando a la carroza, con la presidenta de honor de la Asamblea provincial de la Cruz Roja, señorita María Teresa de Cora Sabater, las señoritas enfermeras de esta Asamblea y las de los hospitales de la capital, que vestían todas de uniforme.

Luego seguía un duelo numerosísimo, que presidían los hermanos y primos de la difunta, el gobernador civil señor Sousa y Menéndez-Conde; el presidente de la Audiencia, señor Sánchez Andrade; alcalde, señor Macía Valado; delegado de Hacienda, señor Pesqueira; presidente de la Diputación provincial, señor Pardo y Pardo-Montenegro; comandante jefe de Sanidad Militar, señor Sánchez Reyes; secretario del Gobierno civil, señor Tallón y otras personas de significación.

Los señores de Ron Pardo y demás familiares de la difunta señorita recibieron muchísimos testimonios de pésame a los cuales reiteramos el nuestro muy sentido.

Anteayer a las cinco de la tarde falleció en su casa de Outeiro en Santiago de Lajosa, la señora doña Dolores Rodríguez.

En toda aquella comarca era la difunta persona muy apreciada por sus bondades.

En Santiago de Lajosa se celebrarán hoy los actos de su entierro, los que seguramente servirán para poner de manifiesto las muchas simpatías con que contaba la finada.

Reciban sus hermanos y especialmente su sobrino don Leandro Gómez Freire, la expresión más sincera de nuestra condolencia.

La madre y hermano de don Manuel Balboa Caamaño (q. e. p. d.), agradecen de todo corazón la asistencia a los funerales y a la conducción del cadáver al cementerio, actos que se celebraron en el día de ayer.

Angela Pardo Celada M. D. I. C. O.

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños. Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde. General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar). - Teléfono, 418. LUGO

La Provincia Villarjuán (Incio)

El día 20 de diciembre de 1937 murió por Dios y por España el valeroso cabo de infantería, don José López Cortiñas.

El valiente militar tomó parte en diversas acciones de guerra teniendo en todas ellas un brillante comportamiento.

Por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de esta localidad solemnes funerales por su eterno descanso, el día 23 del actual a las once y media de la mañana.

Reciban su esposa, hija y demás familiares, y en especial su hermano político don Manuel García Rodríguez, párroco de Villarjuán, el testimonio de nuestra condolencia.

Programa de fiestas para hoy

A las nueve de la mañana, diadnas y bombas.

A las once, entrega de la bandera de la antigua Milicia Española al Museo de la Diputación Provincial, con asistencia de las Autoridades.

A continuación tendrá lugar el descubrimiento de las lápidas que dan el nombre a las calles del Generalísimo Franco, General Mola y José Antonio Primo de Rivera.

A las doce, concierto en la Plaza de España.

A las cinco de la tarde, gran festival en el Miño, al que asistirán las bandas de música y el Cuarteto Regional.

A las nueve de la noche, sorprendente Retreta Militar, en la que tomarán parte más de dos mil personas portando farolillos, antorchas y banderas. Figurarán artísticas carrozas, tocándose durante el trayecto retretas militares por las bandas de música y de cornetas y tambores.

«Boletín Oficial de la provincia»

El correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:

Circular de la Junta provincial de Abastos, sobre existencias de cortezas.

Relación de los industriales de los distintos pueblos de esta provincia que han sido declarados fallidos por la Tesorería de Hacienda.

Cuenta que rinde el depositario de la Diputación provincial, de las operaciones de ingresos y pagos verificadas en la Caja de su cargo durante el primer trimestre del corriente año.

Edictos de los ayuntamientos de Cervantes y Pastoriza, relacionados con asuntos de trámite.

Edictos de los juzgados de primera instancia de Sarria y municipal de Lugo.

Acta de la sesión celebrada por la Diputación provincial el día 12 del pasado mes de abril.



REAL TESORO. Exquisitos Ponchos, Vinos y Cebacos. Representante general para la provincia de Lugo: Pedro González. José Antonio Primo de Rivera, 19 2.º (Antigua del Progreso). Teléfono, 319.

Felisa Díaz SOMBREROS

Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio en: Plaza de Santo Domingo, 25-2.º derecha LUGO (Encima de la Peluquería Lata)

ALONSO Librería General FIGURINES

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes. Se venden 300 botellas. Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos. Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del m.º mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALIFICACION CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO. Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondas - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de mechas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos - Discreta y hábil dependienta. CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (encima de la Joyería de Manso)

NOTICIAS LOCAL

¿Cuándo se convencerán los chicos lucenses, que las calles y plazas de la ciudad no son frontones ni campos de deportes?

¿Cuándo procurarán convencerles de que las calles no son suyas, sino de todos los viandantes, los llamados a ello?

Sin ánimo de molestar a nadie hacemos estas preguntas ante la plaga de muchachos "pelotaris" que han invadido nuestras calles con grave riesgo para los viandantes y para las vidrieras de los vecinos.

El señor inspector provincial de Sanidad, vicepresidente del Patronato Nacional Antituberculoso, nos comunica que con esta fecha han sido avisados don Marcelino Arias Arias, de Castro de Rey, y doña Dolores Díaz Pérez, de Ribadeo, para el Sanatorio Enfermería de Santiago, y doña Fani Gayoso Castro, de Taboada, para el de Orense, don de deberán presentarse en el plazo de diez días, transcurrido el cual perderán todo derecho, salvo causa justificada.

El coro gallego que estos días actúa en los diferentes actos de los festejos de la Victoria, se halla integrado por elementos de las aplaudidas colectividades locales "Cántigas e Aturuxos" y "Froes e Silveiras". Lo que con mucho gusto hacemos constar.

La Hermandad de San José, establecida en la iglesia conventual de Santo Domingo, celebrará hoy, domingo, una misa cantada ante el altar del Santo Patrono, a las once de la mañana, por los Caídos en defensa de la Patria.

Hoy corresponde el turno de guardia a las farmacias de don Antonio Figueroa Mosteiro, en la calle de Conde Pallares, y de la señora viuda de García Murga, en la calle de San Pedro.

El turno de guardia durante la noche corresponde a la farmacia de don Antonio Figueroa Mosteiro, en la calle del Conde Pallares.

Datos meteorológicos correspondientes al día 20 de mayo de 1939: Temperatura máxima, 16,5 grados.

Temperatura mínima, 7 grados. Agua caída en veinticuatro horas, 0,2 litros por metro cuadrado. Dirección dominante del viento, variable.

Estado del cielo, nuboso. Humedad del aire, 70 por 100.

Entraron ayer en la Plaza de Abastos para el consumo público, 1.340 kilos de pescado.

A las tres y media de la tarde fueron obsequiados por la Sociedad Círculo de las Artes con un café que tuvo lugar en el salón de la biblioteca, los profesores de la banda del Regimiento de Zaragoza. El vicepresidente del Círculo, se-

ñor Gayoso Castro, hizo uso de la palabra, felicitando a la colectividad militar por sus éxitos y haciendo presente su satisfacción y la de la Sociedad que representaba, por el regreso de la misma a Lugo.

Después, antes de abandonar la Sociedad, tocó la banda en el Salón de Columnas un pasodoble de aires gallegos y el Himno Nacional. Los numerosos socios que allí se hallaban congregados ovacionaron con entusiasmo a la colectividad.

El próximo domingo, Pascua de Pentecostés, tendrá lugar en nuestra Prisión el acto, que revestirá gran solemnidad, del cumplimiento Pascual por la población reclusa.

Celebrará la misa, dando en ella la Sagrada Comunión, el excelentísimo señor obispo, invitado por el director y capellán de dicho establecimiento. Asistirán las autoridades locales, igualmente invitadas por el director.

Los reclusos serán previamente preparados con conferencias durante la semana que comienza, a cargo del M. I. señor doctor don Francisco Vázquez Saco, canónigo de la S. I. C. B. y rector del Seminario, y por el capellán de la Prisión don Fermín Arias.

Hoy, a las cuatro de la tarde, dará comienzo la fiesta popular en la Playa de Lugo, que, dado los preparativos realizados por el Centro de Iniciativas y Turismo, promete estar animadísima.

El ambigü de la Playa será servido por un acreditado bar de esta plaza. La fiesta terminará a las ocho y media. Funcionará desde las cuatro de la tarde un servicio permanente de autobuses con salidas desde Santo Domingo hasta la terminación del Puente de San Lázaro y viceversa.

Ayer llegó a Lugo el cadáver del comandante de aviación José Pérez Pardo

Ayer fué traído a Lugo y enterrado en el panteón de familia, en este cementerio, el cadáver del heroico comandante de Aviación don José Pérez Pardo, muerto por Dios y por España el día 2 de septiembre de 1937, a consecuencia de las heridas recibidas el día 26 de agosto del mismo año sobre la Sierra de Alcabierre (Zaragoza).

José Pérez Pardo, nacido en Lugo, era hijo de don Justino Pérez Peña, de gratísima recordación, y doña Melchora Pardo y Pardo-Montenegro, distinguida dama luguesa. Era el muerto un destacado aviador, queridísimo de todos sus jefes y compañeros. Le había sorprendido el Glorioso Movimiento Nacional

Se funda la Sociedad Cultural checa

Después del establecimiento del Protectorado de Bohemia y Moravia, la principal preocupación del Gobierno ha consistido en hacer desaparecer de la población checa la influencia perniciosa que dejara la propaganda marxista y judía. A este fin se ha creado una "Sociedad Nacional" que está haciendo ya los preparativos necesarios para emprender una gran campaña contra la Internacional Comunista. En Praga se ha constituido también la Sociedad Cultural Nacional Aria cuya finalidad es educar a los checos en sentido antisemita. Los miembros de esta Sociedad, que ya ha presentado los estatutos para su aprobación en el Ministerio del Interior, llevan como emblema una gran A, que simboliza la estrella sionista rota. Para ser miembros de esta entidad es preciso no haber pertenecido a ninguna logia masonónica, ni haber sido dirigente de los antiguos partidos políticos de izquierda y tener ascendencia aria hasta la cuarta generación. Durante el Gobierno de Benesch se multiplicaron los intentos de crear sociedades judías, ps-zBüfi h influencia habrá de ser borrada ahora. La Sociedad Cultural se propone celebrar conferencias en todo el país para explicar al pueblo el verdadero alcance del problema judío.

Gran partida de vinagre puro de vino blanco San Roque, 5 LUGO Teléfono, 247

Clases de Taqui-grafía Calvo Sotelo, 45-9.

en Madrid, siendo detenido allí y preso en la cárcel de San Antón de donde pudo evadirse para venir a la España de Franco.

Mandaba uno de los grupos de la base aérea de Zaragoza. En un combate sobre la Sierra de Alcabierre fué gravemente herido el 26 de agosto de 1937, cayendo en territorio rojo. Recogido por el enemigo fué ingresado en un hospital en donde se le sometió a amplios interrogatorios. Pocos días después de haber sido hospitalizado dejó de existir.

Por su eterno descanso se celebrarán solemnes funerales mañana en la S. I. C. B. Comandante José Pérez Pardo, ¡Presente!

Fábrica de hielo Calle de Quiroga Ballesteros (Junto al Mercado)

Horas de despacho al público: Mañana, de 10 a 13. Tarde, de 17 a 19.

Pérdida de un perro

Se ha extraviado un perro de raza "Seter-Lebrol" y responde al nombre de "Peral". Razon del hallazgo en la Administración de este periódico, don de se le gratificará.

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito

Concesionarios exclusivos para Lugo Orense y sus provincias: Hijos de Manuel B. Carro LUGO

DAVID OPTICO

Plaza de España, 13 (Soperiales)

A. Grandío

MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer Cirugía general y de la especialidad Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

CAMPO para arreglar su reloj

Lea. VO EL PROGRESO

Cine España

HOY El más supremo espectáculo de arte. Una obra maestra. Una película maravillosa.

La voz seductora

por la eminente y bellísima cantante MARTH EGGERTH

La voz seductora

Película de técnica perfecta y modernísima plene de aciertos artísticos.

Noticiero Fox

en español con los últimos sucesos nacionales y extranjeros

Funciones a las 5'45-8 y 10'45

Torero a la fuerza

Espléndida y divertida comedia musical con LYDA ROBERTI

La mujer más hermosa de Europa y la más peligrosa del mundo. Personificada por la encantadora MYRNA LOY que con GEORGE BRENT. Protagoniza el formidable film de espionaje Mademoiselle Doctor (LA RIVAL DE MATA HARI) En español que llenó una época con la audacia de sus aventuras y el sereno valor de su alma ardiente e indomable. ESTRENO, HOY, DOMINGO en el TEATRO CIRCULO A las 5'45 y 10'45 - BUTAGA 1'50 A las 8 BUTAGA 2'00 A las 4-Infantil Hombres sin miedo BUTAGA 0'25

Gran vino ANIBAL RECONSTITUYENTE. C.A. MALA S.A. MALAGA. Illustration of a man holding a glass of wine.

MAGISTERIO

COMISION PROVINCIAL DE PROVISION DE ESCUELAS DE LUGO

En sesión celebrada en el día de la fecha se han tomado entre otros los siguientes acuerdos:

Primer.-Admitir la renuncia de doña Ana Pérez García como maestra interina de la escuela de Amboseres en el Ayuntamiento de Oro.

Segundo.-Incluir en la lista de aspirante a interinidades y al final de los que en ella figuren, por el siguiente orden a don Darío Sanfiz Mirón, don Pedro Avelino Muñoz López, don Ramón Burgo Lage, don Jovito Prieto Fernández, don Manuel Barros Cabello y don Rafael González Rivera.

Tercero.-Dejar sin efecto la instancia de don José Rodríguez Cuñarro en petición de traslado de su expediente como aspirante a interinidades para la provincia de la Coruña, por haber sido nombrado dicho maestro para una escuela de la provincia con anterioridad al recibo de la mencionada instancia.

Cuarto.-Dar de baja en la lista de aspirantes a interinidades a doña Mercedes Solla Adán y a doña Anastasia Mayor Machín por traslado de sus expedientes a petición

de las interesadas para las provincias de Pontevedra y Soria respectivamente de acuerdo con el artículo 57 de la Orden Ministerial de 20 de agosto de 1938.

Lugo, 15 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El secretario, Manuel Taboada Salgado.

Régimen Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION PROVINCIAL DE LUGO, A CARGO DE LA CAJA REGIONAL GALLEGA DE PREVISION

Se pone en conocimiento de los señores afiliados asegurados y subsidiados que la sede Central de la Caja Regional de Subsidios Familiares, se ha trasladado a Madrid, calle de Sagasta, número 6, donde deberán dirigirse, en lo sucesivo, aquellos organismos, entidades, empresas o interesados que preceptivamente no hayan de tramitar sus asuntos por medio de esta Delegación Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.—El delegado.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ordena a todos los camaradas cadetes, flechas y pelayos, así como a la banda de cornetas y tambores, se presenten hoy, día 21, a las nueve en punto de la noche en su cuartel José Antonio, debidamente uniformados al objeto de asistir a la Retreta Militar.

Se advierte a todos los camaradas que deberán estar en la noche, hoy día 21, todas las fuerzas que componen esta Milicia acudirán a la misa que ha de celebrarse en la Santa Iglesia Catedral Basílica—al

de la Victoria.—El delegado provincial de O. J., Luis Ameijide.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Orden de la Milicia del día 20 de mayo del Año de la Victoria

Artículo único.—Para celebrar el final victorioso de la guerra, hoy día 21, todas las fuerzas que componen esta Milicia acudirán a la misa que ha de celebrarse en la Santa Iglesia Catedral Basílica—al

tar del Buen Jesús—y, acto seguido, a la ceremonia de entrega de la Bandera de la antigua Milicia Española, en el Museo de la excelentísima Diputación provincial.

Las fuerzas, compuestas de las dos centurias de la capital, incluida la Falange de destinos, banda y escuadra irán mandadas por el sargento instructor y con la composición táctica que oportunamente se determine.

Se tocará escuadra a las diez y media.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

El capitán jefe local

SE VENDEN

dos casas, de planta baja, propias para industria, con dos pisos altos, situadas en buen punto de esta ciudad.

Dirigirse a la AGENCIA REIJA calle de San Marcos, número 27—primero, teléfono 29, Lugo.

Francisco García-Armero ODONTOLOGO

Participa a su distinguida clientela que reanuda su consulta de enfermedades de la boca en su clínica

Generalsimo Franco, 7, pral. de 11 a 2 y de 4 a 6

SE VENDE

En la carretera que va a Fonsagrada, número 11, una buena finca con su buena casa, amplia para mucha familia y muy soleada. La finca es murada toda sobre sí, mide diez ferrados de sembradura con mucha agua para su riego y con muchos árboles frutales y jardín.

Para informes, en la misma, de cuatro a siete, o en Barras Eléctricas, horas de oficina.



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padez también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicent VENTA EN FARMACIAS

Manuel García López de Lara

Procedente del Colegio Médico de Madrid
Ex-Médico asistente del Hospital de la Princesa

Especialista en Reumatismos y Nervios
Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre

Consulta clínica: Generalsimo Franco núm. 8 - "Fornos"

EL SEÑOR D. José López Cortiñas

Cabo de Infantería

que falleció por Dios y por España el día 20 de Diciembre de 1937 en el frente de Teruel

D. E. P.

Su desconsolada esposa D.ª Elvira García Rodríguez; su hija Pepita; sus padres D. José López Casas y D.ª Concepción Cortiñas; hermanos D. Manuel (sargento), Ermitas, Irene, Luisa, Antonia, Hilario, Joaquín y Ramiro; padres políticos D. José García González y D.ª Perfecta Rodríguez y Rodríguez; hermanos políticos D. Manuel García Rodríguez, cura de Villarjuán (Incio), D. José, D. Pedro, D.ª María y D.ª Regina, primos y demás parientes,

Ruegan a las personas piadosas y de su amistad una oración por su alma y la asistencia al solemne funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo de Villarjuán (Incio) el día 23 a las once y media; favores que agradecerán eternamente.

Villarjuán, 21 de Mayo de 1939.

El Excmo. Sr. Obispo de Lugo concedió indulgencias en la forma acostumbrada por la iglesia.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Ramona Fernández Díaz

Viuda de Fernández López

Falleció el día 21 de mayo de 1937, confortada con los Santos Sacramentos

D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana, lunes, en la S. I. C. B. y parroquias de Santiago de la Nova y San Juan de Dios, se aplicarán por el eterno descanso de la finada.

SU FAMILIA, Agradecerá a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios el alma de la finada y se dignen asistir a alguna de dichas misas; favores que agradecerá vivamente.

El alumbrado al Santísimo en la S. I. C. B. en dicho día se aplica por el alma de la misma.

Lugo, 21 de mayo de 1939.

SANATORIO DE LA MERCED

MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES

DIRECTORES

JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirugía general Garganta, nariz y oídos	JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna Enfermedades de la nutrición	JULIO FERNÁNDEZ Partos y enfermedades de la mujer
---	--	---

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos
Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad

BORRERO, 53 TELÉFONO, 1841 SANTIAGO DE COMPOSTELA

¡PELUQUEROS!

Sólo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para enortijados fuertes, podrás garantizar PERMANENTES PERFECTAS—TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIOS CARASA.—RENTERIA (Guipúzcoa).

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (Antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Motet), tiene calefacción y cuarto de baño. Informar en la casa número 11 primero derecha de la misma calle.

SE ARIENDAN los tres pisos de la casa número 19 de la calle de San Roque, el primero y segundo con cuarto de baño, muy soleados y amplios. Informar en la misma de once a una y de cuatro a seis.

Ventas

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo, ambas Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Rusto.

VENTA se hace de los bienes que en Santiago de Pontevia poseen los herederos de don Francisco Nera, del Corgo. Se dan facilidades de pago. Para informes dirigirse al Garaje Villares, Lugo.

VENTA.—Se vende una casa con fuerza y una caseta en la calle de los Clerigos y una huerta de superior calidad sita en El Regueiro de los Hortos, extramuros de esta ciudad. Informa y admite propuestas don Eloy Rúa, Placeta de la Catedral, 2.

CAMIONETA Chevrolet de dos tonos y media, con motor tipo 34, ruedas gemelas traseras en perfecto estado, bien cuidada, se vende barata en La Bañeza (León), taller mecánico, Juan de Ferreras, 28.

SE VENDE una amasadora semiautomática. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27, piso primero, teléfono 29, Lugo.

SE VENDEN varios muebles. Razon en esta Administración.

VENTA DE GANADO.—Se vende ganado vacuno holandés y suizo en la Granja de Lamas de Prado. Para informes en el mismo lugar.

SE VENDE una máquina de escribir marca "Hispano-Olivetti". Informar en Kiooko Alfonso.

VENTA.—Se venden dos casas con el número 20 en la carretera de Fonsagrada (Rato). Para informes en la misma casa.

SE VENDE un dormitorio y un comedor. Darán razón en la Administración de este periódico.

SE VENDEN varios solares próximos a la calle de Montevideo y se dan todas las facilidades de pago. Informar en Travesía del Millo, número 4-tercero.

SE VENDE una casa en la Ronda de la Coruña, número 7, (al lado de la Puerta Falsa), y libre de cargas.

Informes en el número 5 de la misma Ronda.

VENTA VOLUNTARIA.—Se vende una huerta en el lugar de Sanjillao, junto al barrio del Polvorín, con servicio de agua para riego, su mensura aproximada 26 áreas, también libre de pensión. Del precio y condiciones informarán en la calle del Generalísimo Franco, 6 segundo derecha y Ronda Santiago, 80.

SE TRASPASA un acreditado Café-Bar y fonda en un pueblo importante de la provincia. Informar en esta Administración.

SE VENDEN EN LUGO tres importantes fincas, calle de Montevideo, situación céntrica. Una, a dos calles, de 1.793 metros cuadrados, con 1.103 edificadas en planta baja, almacenes, talleres, oficinas, con 105 metros en planta alta para vivienda. El resto patios bien pavimentados. Cerrada con muro propio de gran altura. Frente calle de Montevideo, 34 metros, calle Horcos, 31, por 57 de fondo. Otra de 672 metros cuadrados con 326 edificadas en planta baja, destinados garajes (aulas independientes). Resto patio lavadero coches. Frente calle Montevideo 16,50 metros, por 36 fondo. Otra de 200 metros cuadrados edificadas planta baja (almacén), 6 metros calle Montevideo, por 24,30 fondo. Rentan actualmente un siete. Informar don Manuel Veiga Lage, Perito Agrícola, San Pedro, 23-segundo, Lugo.

Varios

PISO AMUEBLADO en Madrid, cedese, calle Alarcón (junto a Cibeles), ascensor, baño, teléfono, catorce habitaciones. Dirigirse a Juan de Mena, 15, portería, Madrid.

AUGUSTO CUNHA. Para cierres de fincas y gallineros de tela metálica, fabricación Paraday, 17, Lugo.

EMPLEADO del Estado, solicita piso pequeño, de cinco a diez duros de renta. Dirigirse por escrito al señor Alonso, en esta Administración.

ALLER DE MUEBLES. Se hacen toda clase de muebles y trabajos de carpintería. Jergones y telas metálicas. También se ponen telas a jergones usados. Ruanueva, 26, Rivas.

SE TRASPASA acreditado comercio de ultramarinos, establecido en buen punto de esta ciudad. Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primero.—Teléfono 29, Lugo.

PERDIDA.—En la Plaza de España se ha extraviado una cartera con la documentación de mutilado a nombre de Jesús González. Se ruega a la persona que la hubiese encontrado la entregue en esta Administración.

SE COMPRA gabinete, dormitorio antiguo o moderno, de primera calidad. Se desea un hueco en la Ronda de Castilla, número 46, informarán.

TRASPASO.—Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la acile de la Ruanueva, 1.

EXTRAVIADO.—El día 17 del actual en la Estación del Ferrocarril se ha extraviado una libreta con varias notas y la documentación a nombre de Melchor Uria Pérez, de San Juan de la Mata (León). Se ruega a la persona que la encontrase la entregue en la Administración de este periódico, donde se le gratificará.

EXTRAVIADO.—Desde la calle de las Noreas hasta la calle de Santiago, se ha extraviado una cartera con dinero. Se ruega a la persona que la hubiese encontrado la entregue en esta Administración, en donde se gratificará.

SE RUEGA al soldado que encontró una cartera ayer en la terraza del Bar Flor, se sirva entregarla en el Hotel Balbino o cuando menos la documentación que tienen a nombre de Fernando Fernández Gamallo.

HALLAZGO.—En la calle de Calvo Sotelo fue encontrada una pequeña cantidad de dinero que se entregará a la persona que acredite ser su dueña. Para informes, San Roque, 36-bajo.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado un paraguas de señora que se quedó olvidado en un banco del Parque el día 18; lo entregue en esta Administración, donde se gratificará.

PERDIDA.—Entre la Plaza de España y calle del Doctor Castro se ha perdido un poco de dinero envuelto en un papel. Se ruega a la persona que lo hubiese encontrado, lo entregue en esta Administración, donde se gratificará.

PERDIDA.—Desde la calle de San Marcos a la Plaza de España, pasando por la calle de la Reina, se ha extraviado un reloj de pulsera de señora. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

PERDIDA de un llavero.—Se ruega a la persona que haya encontrado un llavero con cuatro llaves que se ha extraviado, lo entregue en la Administración de este periódico.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera)

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto, con la multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido, ya dicho requisito habiendo dado cuenta, de su falta de operarios en las industrias y de su necesidad de los mismos y empleados.

EL SEÑOR Don José Pérez Pardo

Comandante de Aviación

Muerto por Dios y por España el 2 de septiembre de 1937 a consecuencia de heridas recibidas en combate aéreo de 26 de agosto del mismo año sobre la Sierra de Alcubierre (Zaragoza)

D. E. P.

Su madre, D.ª Melchora Pardo y Pardo-Montenegro; hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a los funerales y misas generales que por su eterno descanso se celebrarán, los primeros en la Santa Iglesia Catedral mañana lunes 22, a las once de la mañana y las segundas en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos el martes 23; favores por los que quedarán agradecidos.

Lugo, 21 de mayo de 1939.

El Ilmo. Sr. Obispo de Lugo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Jaime Coladas Guzmán

Alférez-Capellán del Regimiento de Infantería Zaragoza núm. 30

Falleció cristianamente en el Hospital Militar de Valencia el día 18 del actual

A LOS 27 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus desconsolados padres, Antonio y Amalia; hermanos, José M., Jesús, Ramón, Escolástica, Luis, Sergio y Maruja; hermanas políticas, Josefa Carballosa y Concepción González Estoa; sobrinos, tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a los funerales y conducción del cadáver que se celebrarán en la parroquial de Villameá el próximo martes, día 23, a las once de la mañana; favor por el que les anticipan su gratitud.

Santalla de Villameá, 21 de mayo de 1939.

El Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis de Lugo se ha dignado conceder las indulgencias de su jurisdicción en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR D. ANDRES CASTELO VIGO

Falleció en el día de ayer a las seis de la madrugada

A LOS 75 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Carmen, María, Pedro, Jacinto, Bernardo, Angel, Angelita y Julia; hijos políticos Marcelino López, Benjamín Núñez (ausente), Carmen Uriz, Mercedes Roca, María Reboló y Pilar Martínez; sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a las personas piadosas y de su amistad una oración por el alma del finado y la asistencia a los funerales que se celebrarán el lunes, día 22, a las once, en la iglesia parroquial de Santa María de Angeriz (Friol), así como a las misas que se celebren durante toda la mañana de este día en la referida iglesia y en la de Santiago de Miraz, favores por el cual les vivirán eternamente reconocidos.

Angeriz, 21 de Mayo de 1939.

Para asistir a estos funerales saldrá de la Puerta de Santiago a las ocho de la mañana del lunes un autobús, pasando por Friol a las nueve y por Parga a las diez.

El Excmo. Sr. Obispo de Lugo concedió indulgencias en la forma acostumbrada por la iglesia.

Los reyes de Inglaterra en el Canadá

PARECE SER QUE LOS DOMINIOS QUIEREN REFORMAR LA CONSTITUCION

OTAWA, 20.—Su Majestad el Rey Jorge VI ha anunciado que propondrá un discurso en inglés y francés, que tendrá carácter de política internacional, puesto que hará referencia a diversos problemas que hoy preocupan al mundo.

Se sabe que la Asamblea de Estados del Canadá pretende que se lleve a cabo una reforma de la Constitución de dichos Estados, por considerarla anticuada para el desarrollo moderno de alguno de dichos Estados.

El Rey asistirá a una de las sesiones de la Asamblea, en la cual pronunciará también un discurso.

España necesita ORO No se lo niegues

Francia y el pacto germano-italiano

EN EL CONSEJO DE MINISTROS DE FRANCIA SE HA ESTUDIADO EL RESULTADO DE ESTE PACTO EN LA POLITICA EUROPEA

PARIS, 20.—Los periódicos franceses hablan de la firma del pacto germano-italiano, que se llevará a cabo en Berlín entre von Ribbentrop y el conde Ciano.

Los periódicos hacen alusión a la reciente visita del Führer-canciller a las regiones fronterizas con Francia, examinando las fortificaciones que han sido construidas en la línea Maginot, y hacen destacar este hecho, que se corresponde en Italia con la visita del Duce a la frontera francesa en la región del Piamonte.

Se cree que en la visita con Daladier y Bonnet, lord Halifax hablará también de este pacto militar.

Los periódicos de izquierda dicen que este pacto tiene por finalidad la guerra, por lo cual es preciso que los países totalitarios se preparen para hacer frente a toda eventualidad.

Lord Halifax salió hacia París

LE ACOMPAÑAN VARIAS PERSONALIDADES DEL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 20.—Esta mañana ha salido de Londres, con dirección a París, el ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, lord Halifax.

En el viaje le acompañan el consejero jurídico del Foreign Office, el jefe del Departamento central de Asuntos Europeos y otras personalidades, todas las cuales tomarán parte en las conversaciones que en París se sostengan con Daladier y Bonnet, a fin de solucionar el problema que han planteado los Soviets con sus contraproposiciones.

Crónica de sociedad

PRIMERA COMUNION

El día de la Ascensión del Señor recibió por primera vez el Pan de los Angeles la encantadora niña Ascensión Díaz-Aguado Neyra, en la capilla de la Virgen de los Ojos Grandes, en la S. I. C. B.

La preciosa comulgante iba delicadamente vestida con las galas propias del acto.

Dijo la misa y pronunció una inspirada plática el lector de la Catedral don Francisco Vázquez Saco. Acompañaban a la preciosa niña en aquellos momentos sus padres y muchos de sus amigos.

Los señores Díaz-Aguado y la nena recibieron muchas felicitaciones por este agradable acontecimiento familiar. A estas felicitaciones unimos la nuestra efusiva.

BODA

En la iglesia parroquial de Santiago se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Otilia Lema Castro y el joven don Juan Regueiro López.

Bendijo la unión el cura párroco don Manuel Vázquez Díaz, y fueron padrinos don Marcelo Regueiro Méndez, padre del novio, y la señorita Rosalía Castro Vila, tía de la desposada.

Fueron testigos don Teófilo Merino Feijóo, don Liborio García, don Vicente Rodríguez Prieto y don Alejandro Carroceda Sanjuán. En representación del juez asistió don Fidel Rodríguez Prieto.

La novia ofreció a la Virgen de los Ojos Grandes el ramo de flores con que adornaba sus galas nupciales.

Después de la ceremonia se sirvió un espléndido desayuno en la confitería de Alejo Madarro.

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades, salieron de viaje para diferentes poblaciones.

Dr. R. López Pardo

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Plaza de Angel Fernández Gómez (Aster Nov)

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25. SUSCRIPCION: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

La agitación en el mundo árabe

Por JESUS HUARTE

La guerra en el lejano Oriente ha relegado a segundo plano los turbulentos sucesos que tienen por teatro el mundo árabe, y que posiblemente estén cambiando a las cancellerías europeas más preocupaciones que los avances del victorioso ejército nipón. Las agitaciones de Palestina y Siria, no son sino señales precursoras de tempestad en esa extensa zona de terreno poblada por más de doce millones de habitantes. Las distintas confesiones religiosas se agrupan, como en lejanos tiempos, bajo una sola bandera que proyecta sombras peligrosas sobre el Imperio de Inglaterra en el Asia. No hay que olvidar que paso a paso va resucitando el fervor y fanatismo religioso en el musulmán que después de cuatro siglos de post-tronación recuerda que avasalló reinos desde la India hasta España.

Ocupa la figura central de este movimiento, el ya legendario Ibn Saud, rey de Saudi Arabia. Interesante figura por cierto. Han pasado ya bastantes años, desde que salió de su destierro, partiendo a la cabeza de unos cuantos beduinos hacia la conquista de Arabia. Proclamado jefe de los Wahabitas, se puso a la cabeza del movimiento islámico, viniendo a ser como una especie de reformador, iniciando una época en la que se pretendía resucitar el antiguo esplendor del Imperio musulmán.

Estalló la guerra europea, y gracias a la política habilísima de Lawrence, el flamante caudillo árabe, se puso al lado de los ingleses, combatiendo contra los turcos, sus hermanos de raza y religión. El premio no se hizo esperar, pues no bien la guerra hubo terminado, quedó Ibn Saud como rey de Saudi Arabia, que ocupa casi todo el territorio de la Arabia propiamente dicha. Inglaterra se quedó con el Irak, y con Palestina, entre otras muy poderosas razones, porque en el Irak hay riquísimos pozos de petróleo, el "oro negro", y en Palestina está el puerto de Haifa, donde desemboca el oleoducto que lleva el preciado líquido, atravesando las fértiles llanuras del Tigris y del Éufrates. Además, Nafta, de minúsculo puerto de pescadores, se ha convertido en una floreciente ciudad, y lo que es más interesante en una poderosa base naval, fácilmente utilizable el día que los vientos y cambios del mundo, mengien el valor estratégico de otras bases, que en todo hay que pensar.

Cuando por razones de alta política Inglaterra devolvió su soberanía al Irak lo hizo condicionalmente, ligando al nuevo reino con un tratado de 26 años de duración, no muchos ciertamente, pero si los suficientes para asegurarse los derechos de colonización, la propiedad del petróleo, y la seguridad de impedir la influencia de elementos extranjeros, que pudieran oponerle obstáculos en ese camino de la India. Todo fué mientras el entrante amigo Lawrence, el rey Faysal rigió los destinos del Irak. Pero a la subida al trono de su hijo el Ghazi, su ministro de la guerra, el general Bark, impuso una dictadura y con ella una política de acercamiento a Turquía, en cuyo Estado mayor luchó durante la guerra contra los aliados. El peligroso viraje

de la política, sufrió muy pronto una violenta corrección. El general, con su ayudante, fué asesinado en Mosul, cuando esperaba al avión que lo había de llevar a Turquía, para asistir a unas maniobras del ejército turco, a las que había sido invitado especialmente por Kemal Ataturk. Fué el comienzo de la agitación del mundo árabe. Se culpó a Inglaterra, como instigadora del asesinato, que por otra parte parece fué obra de una venganza personal. Pero la mecha estaba ya encendida y bien pronto el incendio se propagó a Palestina, donde las irritantes pruebas de parcialidad hacia los judíos, sacudieron de su indiferencia a los árabes, que iniciaron una violenta campaña nacionalista, de protesta contra la intromisión del elemento hebreo, pero en realidad dirigida contra Inglaterra. Ha tenido que echar mano de energías recursos para apaciguar los ánimos y dirimir las discordias, pero el fuego está latente a la espera del viento "del desierto" que lo alimente.

No hay que negar la serenidad de Inglaterra, ante la difícil situación. Malos días le esperan, en un mundo revuelto, al que ya no es difícil aplacar con promesas, ni mucho menos con medidas coercitivas. Cada día más floreciente el movimiento musulmán, que aspira a la unificación de los trescientos millones de fanáticos que sueñan con extender su dominio, y la ley del Corán, llegará en plazo muy breve a constituir un serio peligro para la potencia imperialista de Inglaterra.

Entre tanto el rey de Saudi Arabia, importante pieza en este apasionado tablero político, vigila fiel a Inglaterra, a su vecino del Irak, un nombre perdido entre la maraña de difíciles nombres orientales, pero que guarda la clave de las enconadas luchas de estos días.

Upos riquísimos pozos de petróleo necesarios, indispensables, como que son la sangre que vivifica las arterias del Imperio Británico.

En memoria de García Morato

Un monumento en el lugar donde perdió la vida

Entrega de un banderín a la escuadrilla que mandaba e imposición de condecoraciones

MADRID, 20.—En el lugar donde cayó García Morato, se celebró hoy una sencilla y emocionante ceremonia, consistente en la inauguración de un monumento formado por un bloque de piedra sobre el cual campea una cruz de hierro. En el basamento hay la siguiente inscripción: "García Morato. ¡Presente! Muerto por Dios y por la Patria. 4 de abril. Año de la Victoria".

Ante el monumento se emplazó un altar, al que dieron guardia oficiales de la escuadrilla que mandaba el malogrado aviador. A la izquierda se situaron la viuda y hermana de García Morato.

Celebróse una misa y después se bendijo y entregó una bandera a las fuerzas que mandó el finado laureado aviador.

La madre de la enseña hizo el ofrecimiento, hablando luego el comandante Muñoz, jefe accidental de la escuadrilla. También hablaron el jefe de la Aviación legionaria, el de la Legión Cóndor y el general Kindelán, imponiendo aquéllos a la bandera la Cruz de Hierro germana y la Medalla de Oro al Valor italiana.

La apertura de la Exposición de Arte Sacro

VITORIA, 20.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Bellas Artes se ha publicado una nota dando cuenta de que el próximo lunes, día 22 de los corrientes, se verificará la inauguración de la Exposición Internacional de Arte Sacro. A las diez, tras el canto de Prima y Tercia, en la Catedral, se celebrará misa de pontifical en la que oficiará el administrador apóstólico de la Diócesis doctor Lauzuric.

Terminada, se trasladarán las autoridades procesionalmente al recinto de la Exposición procediéndose a su bendición e inauguración. A las dos de la tarde, el Ayuntamiento obsequiará con un banquete al Comisariado de la Exposición y autoridades e invitados al acto inaugural.

La Exposición quedará abierta para el público a las tres de la tarde, siendo el precio del billete de entrada de dos pesetas. Las horas de visita serán de 10 a 13 y de 15 a 19. En el Comisariado de la Exposición y en los hoteles habrá a la venta al precio de 25 pesetas libretas de entradas, que dan derecho a asistir a todos los actos que con motivo de la Exposición se verifiquen.

Se ha decidido que el excelentísimo señor conde de Rodezno, en representación de Su Excelencia el Generalísimo, presida el acto inaugural de la Exposición de Arte Sacro que tendrá lugar el próximo día 22.

A este acto asistirán los embajadores, o sus representantes, de los países que concurren a la Exposición, las autoridades militares de la Región, jerarquías, entidades, de legaciones extranjeras y gran número de expositores que han llegado ya a Vitoria con tal fin.—Faro.

Coche con viajeros para Madrid

Sale de esta localidad el jueves día 25 a las seis de la mañana. Se despachan billetes y se admiten encargos de 10 a 13 y de 15 a 19 en la Puerta de la Estación, local de la Administración, «Autos de Pontevedra».

Consultorio Médico-Quirúrgico JULIO G. TEJEIRO

Especialista en partos, enfermedades propias de la mujer y niños. Ha reanudado su consulta de 11 a 2 en la Calle del Conde Pallares, 5-bis, pral.

PELUQUERIA SOMOZA

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.

Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.

Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º. Teléfono, 336

Función de gala en el «Capitol»

MADRID, 20.—Mañana, día 22, a las diez de la noche, con motivo de las fiestas de la Victoria, se celebrará en el Capitol una función de gala, a cargo del Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista, poniéndose en escena el acmé de los locos.

Tomará parte en esta función la Orquesta Nacional Sindicalista, bajo tu sacramental de Valdivieso "El la dirección del maestro Benedito.

Lea Vd. EL PROGRESO

Las fiestas de la Victoria en Lugo

Ha resultado brillantísimo el homenaje rendido a nuestros heroicos soldados

El tercer día de los festejos de la Victoria, se ha desfilado como los anteriores dentro de una amenaza continua de lluvia, que a ratos se resolvió en fuertes chaparrones; no obstante lo cual, el público realizó con su presencia desbordante los actos celebrados, entre los que destaca el de "Homenaje al Soldado".

El pueblo de Lugo en pleno, respondiendo no al llamamiento que se le había dirigido por medio de la Prensa y la Radio, sino a un imperativo de su voluntad, para testimoniar a los heroicos defensores de España el agradecimiento merecido, se lanzó a la calle, formando una imponente manifestación como jamás se recuerda en Lugo.

De cuartel en cuartel se fué llevando a los soldados de Franco, a esos soldados españoles que son la admiración del mundo entero, por que han demostrado que contra ellos nada puede la coalición de toda la horda de Europa, el testimonio de fervido entusiasmo de todos los lugueses, en este día de conmemoración de la Victoria definitiva de Franco.

Y cuando contemplábamos a estos muchachos, a estos soldaditos con apariencia de "coitados"—como dijo en Valencia el Caudillo—se ensanchaba nuestro corazón al recordar sus victorias de leyenda: al recordar Brunete, y Belchite, y el cinturón de hierro de Bilbao, y Huesca, y el Alfambra... ¡No ha muerto, no, la semilla de grandes soldados que dieron al Imperio de Carlos I tierras suficientes para que en ellas no se pusiera el sol!

A las nueve de la mañana, el disparo de bombas y las dianas y alboradas que por las calles tocaban las bandas de música, las de cornetas y tambores y las gaitas del país, iniciaron los festejos del día.

De doce a dos dió un concierto en el templo de la Plaza de España la banda de Falange Española Tradicionalista, viéndose muy animados los paseos.

Desde muchos antes de las cinco de la tarde, hora señalada para la formación de la manifestación de homenaje al soldado, un público numerosísimo se hallaba estacionado ante el Ayuntamiento.

A la hora indicada partió la manifestación, marchando al frente de ella las banderas Nacional y del Movimiento, seguidas por la banda de música de Falange Española Tradicionalista. A la cabeza figuraban el alcalde señor Macía Valado, el jefe provincial del Movimiento señor Ferreiro Rodríguez y otras autoridades y representaciones, entre ellas las de Damas Enfermeras, Frentes y Hospitales y Organizaciones Juveniles Femeninas. Seguían luego los Coros Regionales Lucenses, con sus banderas, y tras ellos un público numerosísimo.

Primeramente se dirigió la manifestación al Cuartel del Seminario, y al llegar a la altura del Parque de Rosalía de Castro se le unieron los ocho carros del país artísticamente engalanados, que conducían los obsequios que iban a entregarse a los soldados, corrientes en cinco mil litros de vino, cuatro mil cajetillas y gran cantidad de cajas de licores y de galletas.

Las autoridades y representaciones, con los Coros Regionales, entraron en el patio del cuartel, en donde estaban formadas las fuerzas del séptimo batallón. Los Coros, bajo la dirección del maestro Junqueira, interpretaron varias obras de su repertorio, siendo muy aplaudidos por los heroicos soldados. Finalmente, la señorita Estrellita Torón, que forma parte de los citados Coros, hizo entrega de un magnifico ramo de flores a uno de los soldados.

A la salida del Cuartel del Seminario, se unió a la manifestación la banda de música del Regimiento de Infantería Zaragoza, con sus banderas de cornetas y tambores y gaitas gallegas.

Por la Plaza de España, calle de la Reina, Plaza de Santo Domingo, y calle de San Marcos, se dirigió la manifestación al Cuartel de la Diputación, en donde se alojó el batallón número 10. Los Coros Regionales interpretaron en presencia de los soldados varias canciones gallegas, bailando luego sus parejas la típica muñeira, en medio de continuas ovaciones. En este Cuar-

tel, la señorita María Teresa Varela, de Organizaciones Juveniles Femeninas, hizo entrega de otro ramo de flores a uno de los soldados. Finalmente se trasladaron las autoridades y representaciones, seguidas siempre por un público numerosísimo, al Cuartel de San Fernando, en donde esperaban los señores gobernador militar y civil, con los jefes y oficiales de la guarnición.

La banda de música del Regimiento de Zaragoza y los Coros Regionales interpretaron varias composiciones, mientras que con su característico chirrido los carros del país iban entrando en el patio del cuartel, echando humo sus ejes—¡árdelle o eixe, carballeira!—bajo el peso de la ofrenda que el pueblo de Lugo hizo a sus soldados.

En este cuartel, la señorita Luisa Quintana hizo entrega de un ramo de flores al soldado Santiago López, como homenaje a todos sus compañeros. Este simpático soldadito agradecido con frases sencillas y emocionadas, en nombre de todos los soldados de la guarnición, el acto que hoy se celebraba en su honor, terminando con los gritos patrióticos acostumbrados, que fueron contestados por todos los asistentes con gran entusiasmo. A continuación Santiago López recitó una poesía alusiva a la grandeza de España, y por último se cantó el "Cara al Sol".

El soldado López, que es ordenanza de Banderas y natural de Luarca, asturiano de los buenos—según el mismo nos dice—fué muy felicitado por sus jefes y por las autoridades. El alcalde señor Macía Valado, en nombre del pueblo de Lugo, abrazó a este soldado, como muestra de reconocimiento a los heroismos y sacrificios de todos los soldados de España.

Por último, las autoridades y re-

presentaciones fueron espléndidamente obsequiadas con vinos y pastas, en uno de los salones del cuartel de San Fernando, atendiendo con extrema delicadeza don Manuel Pedreira Castro y todos los jefes y oficiales a los invitados.

El alcalde, señor Macía Valado, pronunció unas emotivas palabras, exaltando las glorias del Ejército y la labor altruista de las señoritas enfermeras.

A continuación habló el gobernador militar, señor Gil de Arévalo, expresándose en términos de gran patriotismo.

VERBENA EN LA PLAZA DE ESPAÑA

A las diez de la noche se celebró en la Plaza de España una gran verbena que resultó magnífica.

Los jardines y la alameda que se hallaban iluminados con profusión de farolillos, estaban abarrotados de gente, bailando con gran animación hasta después de la una de la madrugada que se dió por terminada la fiesta.

Las bandas de música y el Cuartel Regional que amenizaron la verbena, se mostraron incansables.

Durante la velada se quemó una artística colección de fuegos de lucería.

RECITAL DE POESIAS

Hoy, en la emisión de sobremesa, dará un recital de poesías originales del insigne poeta sevillano Manuel Barrios Masero, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, el camarada Ramón Ferreiro Rodríguez.

Este recital está dedicado a los heroicos soldados de España, especialmente a los heridos que convalecen en los hospitales de esta plaza.

Vida deportiva

Hoy es la fecha señalada para el comienzo del Campeonato de Fútbol organizado por la Asesoría Provincial de Deportes de Organizaciones Juveniles, correspondiendo jugar a las once de la mañana a los equipos Orbea F. C. y S. E. U., y a las cuatro de la tarde, al Deportivo Lucense y representativo de Organizaciones Juveniles.

Reina gran expectación entre la afición lucense por presenciar estos partidos que prometen ser de gran interés, ya que todos los clubs aspiran a ganar el título de campeón y adjudicarse la magnífica copa que se exhibe en el escaparate del comercio del señor Alonso Carrillo.

Se ordena a todos los camaradas, que forman parte del equipo de fútbol de Organizaciones Juveniles se presenten hoy, domingo, a las tres y media de la tarde en el campo de deportes del Polvorin, con objeto de jugar el correspondiente partido de campeonato.

Lugo, 21 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado Provincial de Deportes.

Fecha: 21 de mayo.—S. E. U. Orbea.

28 de mayo.—Deportivo Orbea. 4 de junio.—S. E. U.—Deportivo. Por la tarde:

21 de mayo.—Deportivo-O. J. 28 de mayo.—S. E. U.—O. J. 4 de junio.—Orbea-O. J.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Lugo, 19 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El asesor provincial de Deportes de O. J.

Una visita de lord Percy a Ciano

EN ELLA SE HAN TRATADO DIFERENTES ASUNTOS DE CARACTER INTERNACIONAL

ROMA, 20.—El embajador de la Gran Bretaña en Italia, sir Percy Lorraine, ha estado ayer en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Roma, conversando extensamente con el conde Ciano.

Según informa el corresponsal del "Times" en Roma, en esta conversación se han tratado importantes asuntos internacionales entre los dos hombres de Estado.

Parece ser que el embajador inglés ha visitado al ministro italiano para darle cuenta detallada del alcance del tratado anglo-turco.

Al mismo tiempo han tratado de diferentes cuestiones acerca del Mediterráneo, así como de la retirada de voluntarios italianos de España.

También han tratado de la situación que a Inglaterra se le crea en el Mediterráneo con motivo de la cuestión albanesa.

EXCURSION A MADRID

El próximo martes 23, saldrá para Madrid el magnifico AUTOCAR de la empresa HERMANOS VE'GA.

La salida se efectuará a las seis de la mañana, para llegar a la noche a Madrid, permaneciendo en dicha capital hasta el día 25 que saldrá para Lugo a las seis de la mañana.

Para más informes llame al teléfono X-6 o pase por la Ronda de Santiago núm. 42 Lugo.

Semillas para prados y hortalizas
Tintes para teñir ropa, en todos los colores
Pinturas y barnices
Cusajo para quesos

Droguería Central

REINA 10.—LUGO

Centro de Inicativas y Turismo

Se saca a concurso el arriendo del ambigüo de la Playa, según el cuadro de condiciones que se halla expuesto en el local social, Plaza de España, 16 bajo.

Los concursantes se dirigen por escrito al presidente de este Cen-